

美国国务院发言人菲利普·克劳利当地时间13日请辞。国务卿希拉里·克林顿接受辞呈。

克劳利先前用“愚蠢”一词评价五角大楼对一名泄密军人所作处置,随后激起多方不满,直接致使这名美国外交事务发言人卷铺盖走人。

批军方愚蠢 丢掉了饭碗

美外交发言人发言不慎辞职

希拉里主持发布会

美国国务院13日新闻发布会不再由发言人主持,取而代之的是国务卿本人。

带着遗憾,我接受菲利普·J·克劳利的辞呈,”希拉里说,同意他辞去公共事务助理国务卿一职。”

美国国务院共设20多个助理国务卿职务,分别负责不同领域事务。通常,负责公共事务的助理国务卿为国务院首席发言人。

希拉里在新闻发布会上回顾克劳利的公职生涯。她说:“无论是身穿制服还是以公民身份,出于对公共政策和公共外交的热爱,克劳利为国家工作超过30年……”

克劳利现年61岁,曾在美国空军服役26年,参加过海湾战争和科索沃战争。克林顿执政时期,他担任过负责国家安全事务的总统特别顾问、美国国家安全委员会公共事务主任等职。

克劳利2009年获现任总统奥巴马提名,出任国务院负责公共事务的助理国务卿。

批国防部做法愚蠢

克劳利语出不逊的场合并非官方活动,而是他本月10日在麻省理工学院的一场小范围演讲;他评论的内容,不在国务院职能范围内,而涉及美军一等兵布拉德利·曼宁。

驻伊拉克美国陆军士兵曼宁在伊拉克分析美军情报。去年,他因涉嫌把数千份美军机密资料提供给独立互联网组织而遭指控,罪名包括泄密、危害国家安全等。

随后,美国媒体传出消息,曼宁在押期间,受到“关禁闭”、“强迫裸睡”等极端问

讯方法的折磨”。

按法新社说法,在麻省理工学院媒体与外交论坛演讲中,谈及曼宁、克劳利“改他一贯有性格的外交语言”。有人问克劳利,如何看待曼宁所受“折磨”;克劳利回答,国防部对待曼宁的方法“荒谬,愚蠢,效果适得其反”。

不过,克劳利说,鉴于机密文件对美国外交的重要性,曼宁确实罪有应得”。

麻省理工学院那场论坛只有大约20人参加。但克劳利的这段讲话由英国广播公司记者菲莉帕·托马斯原话搬到自己的博客上,随后引发争议。

五角大楼表示不满

对克劳利这番讲话首先表示不满的是五角大楼。五角大楼11日向总统奥巴马“告状”。奥巴马11日晚间说,五角大楼向他保证,曼宁从未受到过“不合适对待”。

几天前,国防部对曼宁追加22项指控,包括“助敌罪”。法新社说,这些罪名如果成立,累计可判死刑,但美军透露曼宁最终可能获判终身监禁。

克劳利本人没有出席13日国务院新闻发布会。他经由一份声明表示,对我评论所产生的影响,我担负全部责任。我已经递交辞呈,辞去国务院公共事务助理国务卿和国务院发言人职务。”

声明中,克劳利辩解,他的表述“只是为了强调,一些国家安全机构的每一个细微动作都会对我们的全球形象产生广泛影响”。

希拉里当天宣布,克劳利去职后,国务院发言人一职将由现任副发言人迈克·哈默代理。 凌朔(新华社)



今年2月22日克劳利在华盛顿美国国务院做每日简报的资料照片

国际军火贸易:

印度进口第一 美国出口第一

据法国媒体报道,当地时间3月14日,瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所发表了2006年至2010年的国际军火贸易报告,称印度进口额占全球军火贸易总额的9%,成为世界最大的武器进口国,与此同时美国仍牢牢占据着世界第一大武器出口国的地位。

印度是全球最大武器进口国,”报告说,在过去的5年中,印度进口的军火贸易占全球军火贸易总额的9%,其中的82%都来自于俄罗斯的军火商。”报告还指出,与前一个5年相比,印度武器进口总额大幅增加了21%,尤为引人注意的是战斗机订单占据了增量中超过七成的份额。

斯德哥尔摩国际和平研究所的韦泽曼说,印度军事采购意向还包括数百架战斗机、直升机以及大型登陆舰和潜艇等。英国《简氏防务周刊》南亚分析师拉胡尔·贝迪:印度的这种购买方式,世界上独此一家。”

美联社报道,印度国防部长西坦舒·卡尔称,阅读这份报告之前,他拒绝发表评论。

美联社说,上世纪90年代大部分时期和本世纪最初几年,印度中断大规模军事采购,导致军事装备老化。

印度军事分析师、前陆军上校阿贾伊·舒克拉说,印度近几年重新重视军事建设,所以需求庞大。

《简氏防务周刊》的贝迪说,印度意图成为地区强国。在经济增长和国力增强的推动下,印度开始谋求更重要的国际角色,比如联合国安全理事会常任理事国席位。

美国仍然是世界最大的武器出口商,2006年至2010年其军火出口额占全球军火贸易总额的30%。研究所表示,美国出口的武器中有44%都流向了亚洲和大洋洲国家,其余占出口武器总量2至5位的分别是俄罗斯(23%)、德国(11%)、法国(7%)、英国(4%),这五个国家共同占据了全球军火贸易总额的75%。

崔海培(中国日报) 庄北宁(新华社)

»相关新闻

奥巴马呼吁 枪支管控改革

据新华社电 美国总统奥巴马13日呼吁枪支管控改革,防止国会女议员遭枪击之类的事件再次发生。

奥巴马在《亚利桑那明星日报》一篇评论文章中说,自国会众议员加布丽埃勒·吉福兹今年1月遭枪击以来,大约2000人丧生枪支暴力。

每过一天,美国更多的未来遭到劫掠。对社会而言,后果可怕,”奥巴马说,“我们有责任阻止它。”

奥巴马认为,民主、共和两党应依据“常识”,结束争论,找到“合理、明智的方案”。有责任感且守法的枪支所有者一定会同意,让少数不负责任和违反法律的人远离枪支。”

美杀人“外交官” 尚未获外交豁免权

据新华社电 巴基斯坦拉合尔高等法院14日拒绝就枪杀两名巴基斯坦人的美国“外交官”雷蒙德·戴维斯是否享有外交豁免权作出裁定,将决定权移交另一家法庭。

拉合尔高等法院法官伊贾兹·艾哈迈德·乔杜里说,戴维斯是否享有豁免权将由审理他的法庭判定。“外交部今天没有清楚告知我们戴维斯是否享有豁免权。”

戴维斯1月27日在拉合尔商业区开枪打死两名巴基斯坦人,遭到巴方逮捕。他宣称开枪属于自卫,自己享有外交豁免权。戴维斯尚未受到指控,定于本月16日出席下一场听证会。

检察官纳维德·伊纳亚特·马利克14日在拉合尔高等法院外告诉媒体记者,戴维斯持商务签证进入巴基斯坦,巴外交部尚未就他是否享有外交豁免权作出裁定。

为免美国政府关门 国会再批紧急预算案

据新华社电 美国共和党人和民主党议员13日说,美国国会将在一周内再次通过一项紧急预算案,避免政府“关门”。

这项为期三周的预算案可提供美国联邦政府4月8日前所需运转资金。法案由美国共和党众议员提出,得到跨党派支持。

共和党参议院议员米奇·麦康奈尔13日告诉电视节目《福克斯周日新闻》,我认为我们不应任由政府关门”,他预言参议院将通过紧急预算案。

民主党参议院领袖迪克·德宾说:“我认为法案会在一周内得到众议院批准,然后在参议院通过。”

民主、共和两党对削减联邦预算幅度分歧颇大,致使奥巴马政府2011财政年度预算案尚未获得国会批准。国会先前批准为期两周的紧急预算案,以维持3月5日至18日联邦政府运转。

总统先生,你笑的时候是不是有人在提示机上录入“哈哈”?

调侃奥巴马

据英国《每日电讯报》3月13日报道,日前出席一年一度的烤架俱乐部聚餐时,美国总统奥巴马同与会各方人士开玩笑,包括民主党同盟、共和党对手以及记者等。

走上讲台,奥巴马示意乐队演奏摇滚巨星布鲁斯·斯普林斯汀的《生在美国》,笑称“很多事情需要的只是反复忍受”。之后,他向密西西比州州长格雷·巴布尔致敬,说很感激巴布尔对第一夫人米歇尔减肥运动的支持。他说:“米歇尔曾说过,你应该参加,她的意思是参加

减肥运动,不是参加总统竞选。”

此外,奥巴马还拿2012年总统大选中共和党总统候选人、前明尼苏达州州长蒂姆·鲍兰提开涮。他说:“鲍兰提没在这里,他肯定在努力为竞选作准备。坦白说,我认为美国人民正有些难题要问他,特别是‘你是谁?你从哪里来?’成为美国总统的这两年来,我依然时常碰到这样的问题。”

面对奥巴马的调侃,印第安纳州州长米奇·丹尼尔斯发动了反击,嘲笑总统在演讲时特别依赖演讲提示器。他说:“总统先生,你笑的时候是不是有人在提示机上录入‘哈哈’?”

据悉,烤架俱乐部”每年都会举办年度晚宴。晚宴上记者们可以演唱歌曲或表演滑稽短剧讽刺民主共和两大党派的人士。整个晚宴都是在互相开玩笑及自我调侃的氛围中进行的。 综合

